

打拼十几年，终成城里人

□ 济南 韦钦国



多少年以前，对农村孩子而言，要想改变自己的命运，上学读书几乎是唯一路径。十年寒窗苦读，我幸运地拿到了大学录取通知书。至今还记得当时的情景，“我距离变成城里人更近了！”

毕业后来到济南，上班第一天，我看着户籍卡清晰地显示着“非农业”三个字，内心更是激动不已。

上班几个月以后，由于拓展业务，单位要从内部招人去做销售，我便毛遂自荐。相比于办公室管理岗位，做销售虽然压力更大，但是如果完成任务，收入也要高出不少。当时我是为数不多的大学生，但我还是放低身段，虚心地向老同志请教，慢慢走向正轨，几年下来从促销员一直做到大区经理，收入更是增加不少，在济南买了房。将集体户口迁到住房那天，我看着户口簿上户主一栏写着自己的名字，眼泪刷一下就掉下来了，其中的艰辛只有自己知道。

有了房子之后，我又幸运地

遇到了妻子。当时确定恋爱关系以后，我们聊了好多，一致认为要继续为梦想奋斗。我换了几份工作，不断提升自己；女友则继续读研、读博、出国深造。2005年，我们结了婚；2007年，我们升级做了父母；2010年，妻子归国进入大学工作；2013年，我们又买了新房。

十多年来，我一直为城里人之梦奋斗着。或许对于这个城市来说，我只是个小人物，但我从未背弃自己的梦想，而是用一点一滴的辛劳不断接近梦想。

用自己的写的书激励更多人

□ 日照 周飞

我是日照农村的一名残疾青年周飞，一个管理着6000多册图书、轮椅上的农家书屋的管理员。

18岁那年我突然患病，导致高位截瘫，身体的三分之二失去了知觉，但我没对生活失去信心。我趴在病床上，不断地看书写作，慢慢地藏书不断多了起来。随后我又和村民分享书籍，解决村里人看书难的问题。2007年，在日照市文化局的帮助下，我坐在轮椅上，成立了一家20多平方米的农家书屋——“周飞农家书屋”。如今借阅人次已接近万人次。

后来，在朋友的鼓励之下，我又开始写书。无论炎热的夏天，还是寒冷的冬天，我都坚持趴在电脑前，侧着身体，保持一个姿势，用左手敲击着键盘，熬了一个又一个不眠的夜晚。每当遇到困难写不下去时，我就会面对着电脑屏幕，在心里一遍遍鼓励自己：别

人能写出来一本书，我也能写出一本书。经过两年时间，我终于完成第一本自传体励志小说《轮椅上的飞翔》。

现在我又有了一个新的梦想，那就是把自己的书《轮椅上的飞翔》送给更多的人，送给更多的农家书屋，和更多人分享我的故事，激励更多人乐观生活。然而，我躺在病床上，连家门都出不了，没有工作，没有固定收入，每月仅靠160元低保生活，根本无力完成这个大梦想。



周飞拿着自己写的书。(作者提供)

不惑之年想要个孩子

□ 沂水 袁俊浩

由于种种原因，即将迈入不惑之年的我还一直是个单身汉。直到2011年底，我才找到不嫌弃我的妻子。结婚时妻子带了一个女孩，按照现行计划生育政策，我们还可以要一个孩子。于是，在婚后不久，我便表达了自己的想法。不过，妻子似乎不认同，她暂时不愿意再生小孩。

她说，女生孩子挺遭罪的，不注意保养容易落下妇科疾病，还不好恢复体形。另外现在什么都得花钱，养孩子也不容易，养一个女儿已经很辛苦，如果再生个孩子，家庭的负担就会更重，可以先缓一缓，各方

面条件成熟时再考虑也不迟。我很疼爱妻子，便说“那我们就不要了吧”。虽然嘴上这么说，但是孩子的诱惑却一直萦绕在我的脑海之中。一方面，再生一个孩子，大女儿可以有个玩伴；另一方面，等我们老了，两个孩子可以分担一下养老的压力，家里也会更热闹。

虽然孩子并不是婚姻的全部，但我还是希望能在合适的时机，要一个我们的孩子。我尊重妻子的想法，也会耐心地跟她沟通。对于不惑之年的我来说，孩子的到来将是一个天大的恩赐。希望我的梦想快快实现吧！



右边为袁俊浩。(作者提供)

梦想很简单，只想做好儿媳好妈妈

□ 阳信 宁学芝

曾经我有过许多梦想。小时候看到电影里身穿绿军装的解放军战士，走起路来英姿飒爽，羡慕得要死，于是梦想长大后能当一名解放军战士。等我上初中了，学校到我家有6里路，由于家里穷，买不起自行车，只好每天四点多钟就早早上学，叫上同村的几个小伙伴，步行去上学，那时候梦想能有一辆自行车多好啊！考上县一中以后，我又迷上了小说，越看越着迷，有时得到一本好小说，都到了废寝忘食的地步，那时我又梦想能成为一名作家，也写出这么令人百看不厌的小说。

但是，随着高考的落榜，曾经

很多的梦想都化为泡影，我又被从梦中拽回现实。为了生活，我做了一名纺织女工。时间过得真快，转眼间我已经40多岁，当纺织女工也有26个年头了。到了不惑之年，生活早已磨平了我的棱角，以前那些不切实际的幻想早已远去，我现在最大的梦想就是做一名称职的纺织女工，做一名妈妈的好女儿、婆婆的好媳妇、丈夫的好妻子、女儿的好妈妈。

是啊，这么多年过去了，我的梦想越来越现实，生活越来越平淡，但是我有一个稳定的工作，有一个幸福的家，还有比这更好的梦想吗？



如今宁学芝的梦想质朴简单。(作者提供)

宏大的中国梦，最终要由一个个鲜活生动的个体梦汇聚而成。人民对美好生活的向往，对人生出彩机会的渴望，正是中国梦最富生命力的构成。

不管您是什么身份，无论您多大年龄，有梦想谁都了不起，只要

有梦想，就请大声说出来。本报继续面向公众，征集与梦想有关的稿件及线索。我们还将联系相关企业，帮助部分人士实现梦想。

线索及稿件要求：投稿者须写明自己的梦想，与梦想有关的故事等，要求人物具体，事件真实，时间

想拍部电视剧 给我爸妈看

□ 苍山 文暖

父母都六十多岁了，操劳了一辈子，儿女长大了，孙辈也都上学了。如今他们终于可以稍稍松口气了，我们却都飞走了，他们成了孤独的空巢老人，即便把他们接到城里，我们每天上班，他们上下楼不方便又没有交心的邻居闲聊，这也是个很现实的问题。

以前父母闲暇时都喜欢看电视，十几年前有一部名叫《渴望》的电视剧很火，他们看得如痴如醉，无论多忙，只要到了播出时间，他们都会放下手头的活计，赶紧打开电视。当天播完后，父母和乡亲们还会热烈地讨论剧中人物的命运，并盼着第二天的剧情。但是父母在老去，时代在前进。他们长期生活在农村，对电视里播出的那些现代的婆媳、翁婿相处模式无法认同，剧中人物的语言，离他们也很遥远。而那些热闹鲜活的娱乐节目，也让老人难以接受。

所以，我希望能多拍出一些适合他们观看的电视剧，更有乡土气息的电视剧，让他们的老年生活不再那么孤独。

没有太大奢望 只盼房租不涨

□ 博兴 杨锋

我是一名个体工商户，从事个体经营十多年了，现在开着一家小文具店。这几年买卖不好做，一年到头挣不了几个钱，但是房租却涨得很猛。前些年，每年也就涨个1000—2000元，但是最近这两年，每年少则5000多元，多则一万多元，今年房东还决定将房租再翻一番。如今，做小生意的越来越多，同行之间竞争越来越激烈，收入一直在下降。听到房租又要翻一番的消息，感觉自己就像是桌腿下的蛤蟆，有点撑不住了。

我只是一个小小个体户，没什么远大的抱负，现在我的最大梦想就是，希望政府进一步加强调控，抑制住投机投资性购房，稳定房价。房价稳定了，房租就稳得住，房租稳住了，负担减轻了，我们这些小个体工商户才能过上安生日子。

莘县人民医院 招聘通告

经莘县人民政府批准，为莘县人民医院招聘专业技术人员，本科以上学历，不受户籍限制，报名时间：2013年4月25日至28日，报名网址：[莘县人事信息网](http://www.sxrsj.gov.cn)

(www.sxrsj.gov.cn)

莘县人民政府门户网站
(www.sdsx.gov.cn)

咨询电话：0635-7318215
医院新网址：

<http://www.sdsxrmyy.coocn/>

莘县县委组织部
莘县人力资源和社会保障局

中国梦·我的梦
继续征文线索